










Formstücke 
Trims  Pièces spéciales  Pezzi speciali

* Herstellung nur auf Anfrage (Lieferzeit 60 Tage) - Production only on request (delivery time 60 days) - Production sur demand (délai de livraison 60 jours) - Produzione su richiesta (tempi di consegna 60 giorni)

X33014 - 30x30
Argent
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18

X32514 - 32,5x32,5*
Argent
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95

X36014 - 30x60
Argent
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32614 - 60x32,5*
Argent
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X33018 - 30x30
Ardesia
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18
X32518 - 32,5x32,5*
Ardesia
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95
X36018 - 30x60
Ardesia
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32618 - 60x32,5*
Ardesia
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X39030 - 9x30
Ivory Extra
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X39019 - 9x30
Rhine Limestone
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X39032 - 9x30
Grey Stone
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X39015 - 9x30
Serena
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X39014 - 9x30
Argent
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X39018 - 9x30
Ardesia
Sockel_Bull Nose
Plinthe à bord arrondi_Battiscopa

10 4

X33030 - 30x30
Ivory Extra
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18

X32530 - 32,5x32,5*
Ivory Extra
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95
X36030 - 30x60
Ivory Extra
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32630 - 60x32,5*
Ivory Extra
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X33019 - 30x30
Rhine Limestone
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18
X32519 - 32,5x32,5*
Rhine Limestone
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95
X36019 - 30x60
Rhine Limestone
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32619 - 60x32,5*
Rhine Limestone
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X33032 - 30x30
Grey Stone
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18
X32532 - 32,5x32,5*
Grey Stone
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95

X36032 - 30x60
Grey Stone
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32632 - 60x32,5*
Grey Stone
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X33015 - 30x30
Serena
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 18

X32515 - 32,5x32,5*
Serena
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

2 95
X36015 - 30x60
Serena
Stufe mit Rillen_Step Tread
Nez de marche
Gradino con scanalature

4 34

X32615 - 60x32,5*
Serena
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321540 - 120x32,5
Ivory Extra
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321540 - 120x32,5
Rhine Limestone
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321540 - 120x32,5
Grey Stone
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321540 - 120x32,5
Serena
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321540 - 120x32,5
Argent
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321540 - 120x32,5
Ardesia
Einteilige Eckstufenplatte_Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

4 83

X321240 - 120x32,5*
Ivory Extra
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321240 - 120x32,5*
Rhine Limestone
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321240 - 120x32,5*
Grey Stone
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321240 - 120x32,5*
Serena
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321240 - 120x32,5*
Argent
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83

X321240 - 120x32,5*
Ardesia
Einteilige Stufenplatte_Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

4 83



Pose

Outre les caractéristiques techniques et esthétiques du matériau, la parfaite réussite d’un 
sol PORCELAINGRES dépend également d’une série d’autres éléments (hourdis, couche 
liante, joints de dilatation, etc.) qui sont à la base du véritable système de carrelage. Une 
bonne exécution des opérations de pose est, par conséquent, absolument indispensable 
pour parvenir à un excellent résultat final. La pose peut être exécutée à l’aide d’adhésifs 
ou de mortier à base de ciment. Pour le choix de l’adhésif ou du mortier le mieux adapté 
ainsi que des méthodes d’application les plus appropriées, il convient de suivre les 
instructions fournies par le fabricant. Dans des lieux caractérisés par un trafic intense 
ou par la manipulation de poids lourds, nous vous conseillons de choisir un système 
de pose avec adhésifs. Les produits de la collection PORCELAINGRES sont considérés 
comme des matériaux naturels car les matières premières tout comme les techniques 
spécifiques de production visent à reproduire les aspects aléatoires des formations na-
turelles. Les variations de couleur représentent, par conséquent, une caractéristique de 
qualité souhaitable que le carreleur peut adroitement mettre en évidence pour créer un 
sol unique. Pour exploiter au mieux les caractéristiques du matériau, nous conseillons 
au carreleur de suivre les instructions suivantes:
- Etaler 3 m2 minimum de matériau sur le sol pour contrôler l’effet esthétique d’ensem-
ble. Nous vous conseillons de prélever le matériau de différents cartons.
- Pendant la pose, rapprocher les sommets des carreaux en ne le faisant coincider 
avec la moité de l´autre. Poser le matériaux avec au moins 2 mm de joint. Utiliser de 
préférence des produits de jointements de souleur assortie au matériau.
- Tapoter la surface du matériau pour que toutes les cavités et les bulles d’air du mortier 
disparaissent et que le ciment liquide sorte par les joints.
- Attendre 48 à 72 heures avant de permettre tout passage normal sur le sol. 
- En cas d’utilisation d’adhésifs à durcissement normal, attendre 24 à 48 heures après 
la pose avant de jointoyer. En cas d’adhésifs à prise rapide, vous pouvez déjà jointoyer 4 
heures après la pose.
- En cas d’utilisation d’un ciment-joint foncé, nous vous conseillons de le tester sur un 
carreau, en mouillant le sol avec de l’eau savonneuse avant de l’étaler.
- Etaler le ciment-joint sur toute la surface du sol, à l’aide d’une spatule caoutchoutée.
- Remplir les joints en procédant par petites zones de 4 à 5 m2 et en enlevant le matériau 
en excès à l’aide d’une éponge ou d’un chiffon humide (utiliser uniquement de l’eau pro-
pre) ou avec une autolaveuse spécifique.
- Immédiatement après la pose, nettoyer le sol à fond avec le plus grand soin, en l’as-
tiquant énergiquement à l’aide d’une autolaveuse munie de rondelles de feutre, ou à la 
main en utilisant des détergents à base d’acides. Rincer abondamment à l’eau.
- En cas de taches difficiles à enlever, utiliser un nettoyeur vapeur.
- Après le nettoyage final, bien protéger le sol fraîchement posé.

Oltre che dalle caratteristiche tecniche ed estetiche del materiale, la perfetta riuscita 
di un pavimento PORCELAINGRES dipende anche da una serie di altri elementi (sot-
tofondo, strato legante, giunti di dilatazione, ecc.) che costituiscono il vero e proprio 
sistema di pavimento. La corretta esecuzione delle operazioni di posa è pertanto 
assolutamente indispensabile, ai fini del raggiungimento di un risultato finale ottimale. 
La posa può essere eseguita con l’ausilio di collanti o malta cementizia. Per la scelta 
del collante o della malta più idonea nonché dei metodi di applicazione più adeguati, 
è necessario seguire le istruzioni fornite dalla ditta produttrice. In luoghi caratterizzati 
da traffico intenso oppure dal passaggio di carichi pesanti è consigliabile scegliere un 
sistema di posa con collanti. I prodotti della collezione PORCELAINGRES vengono 
considerati materiali naturali, poiché sia le materie prime che le particolari tecniche 
produttive utilizzate tendono a riprodurre gli aspetti casuali delle conformazioni natu-
rali. Le variazioni di colore costituiscono pertanto una caratteristica di qualità auspica-
bile, che può essere enfatizzata dall’abilità del posatore per creare un pavimento unico 
ed irripetibile. Al fine di sfruttare al meglio le caratteristiche del materiale, consigliamo 
al posatore di seguire le seguenti istruzioni:
- Stendere almeno 3m2 di materiale sul pavimento per verificare l’effetto estetico d’in-
sieme. Si consiglia di prelevare il materiale da cartoni diversi.
- Durante la posa avvicinare i vertici delle piastrelle, non facendole mai coincidere 
con la meta´dell´altra. Posare il materiale con 2 mm di fuga, usando fuganti a colore 
in tono con il materiale.
- Picchiettare la superficie del materiale affinché tutte le cavità e le bolle d’aria della malta 
vengano eliminate ed affinché il cemento liquido fuoriesca dai giunti.
- Aspettare 48-72 ore prima di consentire un traffico normale sul pavimento. Stuccatura 
e pulizia finale.
- In caso di utilizzo di collanti ad indurimento normale, aspettare 24/48 ore dopo la 
posa prima di riempire i giunti, in caso di collanti a presa rapida è già possibile pro-
cedere dopo 4.
- In caso di utilizzo di uno stucco di colore scuro, si consiglia di testare lo stucco scelto 
su una piastrella, bagnando il pavimento con acqua saponata prima di stenderlo.
- Stendere lo stucco su tutta la superficie del pavimento, con l’ausilio di una spatola 
gommata.
- Riempire i giunti procedendo per piccole zone di 4-5 m2 e rimuovendo il materiale in 
eccesso con una spugna o un panno umido (utilizzare solo acqua pulita), oppure con 
una speciale pulitrice.
- Subito dopo la posa, pulire con cura e a fondo il pavimento, strofinando energicamente 
con l’ausilio di una pulitrice dotata di rondelle di feltro, oppure a mano con detergenti a 
base di acidi. Risciacquare abbondantemente con acqua.
- In caso di macchie difficili da rimuovere, utilizzare una pulitrice a vapore.
- Dopo la pulizia finale, proteggere bene il pavimento posato di fresco.

Posa

15x120  30x120 30x120

Verlegung 

Das perfekte Gelingen eines PORCELAINGRES Bodenbelages hängt ausser von den 
technischen und ästhetischen Materialeigenschaften auch von einer Reihe anderer Fak-
toren (Untergrund, Verlegewerkstoff, Dehnungsfugen usw.) ab, die ein gleichmäßiges 
Fussbodensystem bilden. Eine fachgerechte Verlegung ist daher unentbehrlich, wenn 
ein optimales Endergebnis erzielt werden soll. Die Verlegung kann mit Kleber oder Ze-
mentmörtel erfolgen. Richten Sie sich bei der Wahl des geeigneten Klebers bzw. Mörtels 
und bei dessen Anwendung nach den Angaben der Herstellerfirma des Verlegewerk-
stoffes. PORCELAINGRES Materialien tendieren aufgrund der verwendeten Produkti-
onstechnologien und Rohstoffe dazu, naturgetreue Zufallsfarbspiele wiederzugeben. 
Farbvariationen sind daher eine Qualitätseigenschaft, die der Fliesenleger bei fachge-
rechter Verlegung als besonderes Merkmal des Gesamtbildes des Belages hervorheben 
kann. Um die Materialeigenschaften am Besten zur Geltung zu bringen, empfehlen wir 
bei der Verlegung folgende Hinweise zu beachten: 
- Legen Sie mindestens 3 m2 Material auf dem Boden aus, um die Gesamtwirkung zu 
testen. Entnehmen Sie das Material aus mehreren Kartons gleichzeitig.
- Wenn Sie Fliesen verlegen, stellen Sie sicher, daß sich die Ecken ohne Unregel-
mäßigkeit treffen. Lassen Sie eine Fuge von mindestens 2 Millimeter zwischen den 
Fliesen, und verwenden Sie Fugenmaßen, auf die Farbe der Fliesen abgestimmt ist.
- Klopfen Sie das Material, bis alle Hohlräume bzw. Luftblasen aus dem Mörtel ver-
schwunden sind und der flüssige Zement aus den Fugen dringt. 
- Warten Sie mit der normalen Begehung des Bodens 48-72 Stunden.
- Bei der Verlegung mit normal härtenden Klebern, den Boden nach 24-48 Stunden, bei 
der Verwendung von Schnellklebern bereits nach 4 Stunden verfugen.
- Falls Sie Fugenmörtel mit dunklen Pigmenten verwenden möchten, sollten Sie dies 
zuerst an einer Fliese ausprobieren und den Fussboden vor dem Verfugen mit Seifen-
wasser nass machen. 
- Verteilen Sie den Fugenmörtel mit einem Hartgummispachtel auf der gesamten Fläche.
- Verfugen Sie nacheinander kleine Flächen von 4-5 m2 und entfernen sie das über-
schüssige Fugenmaterial mit feuchtem Schwamm oder Lappen (mit klarem Wasser) 
bzw. mit einer speziellen Reinigungsmaschine. 
- Reinigen Sie den Boden sorgfältig mit einer Reinigungsmaschine mit Filzscheibe oder 
von Hand mit geeigneten Schwämmen. 
- Bei hartnäckigen Flecken sollten Dampfreiniger verwendet werden.
- Nach der Reinigung sollte der frisch verlegte Bodenbelag sorgfältig geschützt werden. 

In addition to the technical and aesthetic qualities of the material, the success of 
a PORCELAINGRES floor is due to a series of elements (subfloor, binding layer, 
expansion joints, etc.) that constitute a true system. The correct execution of the 
laying operations is thus absolutely essential for ensuring a perfect final result. The 
materials can be laid using either adhesives or cement mortar. In choosing the most 
suitable adhesive and application methods, the layer should follow the instructions 
provided by the adhesive manufacturer. In places subject to heavy traffic or the 
passage of heavy loads it is advisable to choose a laying system with adhesives. 
PORCELAINGRES collections are natural materials in terms of both the raw materials 
used and the particular production technologies which tend to simulate the random 
aspects of natural formation. Colour variations are thus a desired characteristic that 
the layer’s skill can enhance to create a unique and unrepeatable floor. To take the 
best advantage of the characteristics of the material, we recommend that the layer 
follow these instructions:
- Spread out a number of pieces (at least 3 square metres) on the floor to check 
the overall aesthetic effect. When laying the material, mix the contents of different 
boxes. 
- When Setting tiles, make sure the corners meets, never stagger or arrange them 
irregularity. Leave a joint of at least 2 mm between the tiles, using a grouting 
materials that matches the colour of the tiles.
- Beat down the material until any cavities or air bubbles in the mortar are eliminated 
and liquid cement comes out of the joints. 
- Wait 48-72 hours before allowing normal traffic on the floor. 
- Joint the flooring (after cleaning) between 24 and 48 hours after laying and in the 
case of quick setting adhesives after 4 hours.
- If you decide to use dark coloured grout, try out the grout you have chosen with a 
sample of the material and, before spreading it, wet the flooring with soapy water.
- Spread the grout over the entire surface of the material using a rubber spatula. 
- Joint small areas at a time (4-5 sq.m) and remove the excess with a damp sponge 
or cloth (use only clean water) or use a cleaning machine to remove the excess. 
- Immediately after installation clean carefully and thoroughly, rubbing hard with 
acid-based products, followed by abundant rinsing with water.
- If there are stains that are difficult to remove, use a steam machine.
- After the final cleaning, the fixed floor should be well protected. 
  

Laying

15x120  30x120  60x120 30x120  60x120



Naturbelassen, Kalibriert  > Natural, Squared > Naturel, rectifié > Naturale, Rettificato

Preisgruppe - Verpackung > Price range - Packaging > Niveau des prix - Emballage > Fascia di prezzo - Imballi
Sandstein

ArdesiaIvory Extra Grey StoneRhine Limestone Serena Argent

Format
Size

Format
Formato

cm.

Kode
Code
Code

Codice

Beschreibung-
Description
Description
Descrizione

Karton - Stück
Carton - Pcs

Carton - Pièces
Cartone - Pezzi

Box - QM
Box - SQ.M
Boîte - m2

Scatola - m2

Europallet - Karton
Europallet - Box

N° boîtes Europalette
N° scatole Europallet

Europallet - QM.
Europallet - SQ.M.

m2 Europalette
m2 Europallet

Stärke (cm)
Thickness (cm)
Epaisseur(cm)
Spessore(cm)

Gewicht Kg/QM
Weight Kg/SQ.M

Poids Kg/m2
Peso Kg/m2

Preisgruppe - Stück
Price range - Piece

Niveau des Prix - Pièce
Fascia di prezzo - Pezzo

Preisgruppe - m2
Price range - m2

Niveau des Prix - m2
Fascia di prezzo - m2

000000
Gewicht Kg/Box
Weight Kg/Box
Poids Kg/Boîte

Peso Kg/Scatola

120x60 Ardesia

Rhine Limestone

Grey Stone

X12618

X12619

X12632

1

1

1

0,72

0,72

0,72

50

50

50

1

1

1

36

36

36

-

-

-

74

74

74

21,58

21,58

21,58

120x30 Ardesia

Rhine Limestone

Grey Stone

X12318

X12319

X12332

3

3

3

1,08

1,08

1,08

32

32

32

34,56

34,56

34,56

74

74

74

-

-

-

1

1

1

26,3

26,3

26,3

-

-

-

120x15 Ardesia

Rhine Limestone

Grey Stone

X12518

X12519

X12532

6

6

6

1,08

1,08

1,08

36

36

36

38,88

38,88

38,88

74

74

74

-

-

-

1

1

1

26,3

26,3

26,3

-

-

-

-

-

-

60x60 Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X60014

X60015

X60018

X60019

X60030

X60032

4

4

4

4

4

4

1,44

1,44

1,44

1,44

1,44

1,44

30

30

30

30

30

30

1

1

1

1

1

1

43,2

43,2

43,2

43,2

43,2

43,2

-

-

-

-

-

-

39

39

40

40

40

40

21,62

21,62

21,62

21,62

21,62

21,62

-

-

-

-

-

-

10x60
Leiste
Listel
Listel
Listello

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X16014

X16015

X16018

X16019

X16030

X16032

12

12

12

12

12

12

0,72

0,72

0,72

0,72

0,72

0,72

40

40

40

40

40

40

1

1

1

1

1

1

28,80

28,80

28,80

28,80

28,80

28,80

-

-

-

-

-

-

57

57

59

59

59

59

21,53

21,53

21,53

21,53

21,53

21,53

-

-

-

-

-

-

30x30 Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X30014

X30015

X30018

X30019

X30030

X30032

10

10

10

10

10

10

0,9

0,9

0,9

0,9

0,9

0,9

60

60

60

60

60

60

1

1

1

1

1

1

54,00

54,00

54,00

54,00

54,00

54,00

-

-

-

-

-

-

26

26

27

28

28

28

21,77

21,77

21,77

21,77

21,77

21,77

-

-

-

-

-

-

30x60 Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X63014

X63015

X63018

X63019

X63030

X63032

8

8

8

8

8

8

1,44

1,44

1,44

1,44

1,44

1,44

32

32

32

32

32

32

1

1

1

1

1

1

46,08

46,08

46,08

46,08

46,08

46,08

-

-

-

-

-

-

29

29

30

31

31

31

22,07

22,07

22,07

22,07

22,07

22,07

-

-

-

-

-

-

Dekor Modul 1 4,5 x 14,5
Auf Netz
on net
sur net
su rete

Argent Modul 1 Nat.

Serena Modul 1 Nat.

Ardesia Modul 1 Nat.

Rhine Limestone Modul 1 Nat.

Ivory Extra Modul 1 Nat

Grey Stone Modul 1 Nat

X31601

X31602

X31605

X31619

X31621

X31623

11

11

11

11

11

11

0,99

0,99

0,99

0,99

0,99

0,99

22,56

22,56

22,56

22,56

22,56

22,56

1

1

1

1

1

1

28

28

28

29

29

29

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

45

45

45

45

45

45

44,55

44,55

44,55

44,55

44,55

44,55

* Herstellung nur auf Anfrage (Lieferzeit 60 Tage) - Production only on request (delivery time 60 days) - Production sur demand (délai de livraison 60 jours) - Produzione su richiesta (tempi di consegna 60 giorni)

2,1x30
Leiste - Listel
Listel - Listello

Listel Techno 1X02100 12 0,08 - 1,801-33- -

10x10
Eckstück
Dot
Cabochon
Tozzetto

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X10014

X10015

X10018

X10019

X10030X

X10032X

16

16

16

16

16

16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

-

-

-

-

-

-

3,52

3,52

3,52

3,52

3,52

3,52

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

7

7

7

7

7

7

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

30x30 Mosaik 7,2x7,2
Auf Netz
on net
sur net
su rete

Argent Mosaik 7,2 x7,2 Nat.

Serena Mosaik 7,2 x 7,2 Nat.

Ivory Extra 7,2 x 7,2 Nat.

X37014

X37015

X37030

11

11

11

0,99

0,99

0,99

22,56

22,56

22,56

1

1

1

33

33

33

-

-

-

-

-

-

45

45

45

44,55

44,55

44,55

Naturbelassen, Kalibriert  > Natural, Squared > Naturel, rectifié > Naturale, Rettificato
Rhine Limestone Corton Bressons Minal Rosa Zarci Imp. Serena Argent

Preisgruppe - Verpackung > Price range - Packaging > Niveau des prix - Emballage > Fascia di prezzo - Imballi
Sandstein

ArdesiaIvory Extra Grey StoneRhine Limestone Serena Argent

Format
Size

Format
Formato

cm.

Kode
Code
Code

Codice

Beschreibung-
Description
Description
Descrizione

Karton - Stück
Carton - Pcs

Carton - Pièces
Cartone - Pezzi

Box - QM
Box - SQ.M
Boîte - m2

Scatola - m2

Europallet - Karton
Europallet - Box

N° boîtes Europalette
N° scatole Europallet

Europallet - QM.
Europallet - SQ.M.

m2 Europalette
m2 Europallet

Stärke (cm)
Thickness (cm)
Epaisseur(cm)
Spessore(cm)

Gewicht Kg/QM
Weight Kg/SQ.M

Poids Kg/m2
Peso Kg/m2

Preisgruppe - Stück
Price range - Piece

Niveau des Prix - Pièce
Fascia di prezzo - Pezzo

Preisgruppe - m2
Price range - m2

Niveau des Prix - m2
Fascia di prezzo - m2

000000
Gewicht Kg/Box
Weight Kg/Box
Poids Kg/Boîte

Peso Kg/Scatola

Dekor Modul 2
Auf Netz
on net
sur net
su rete

Argent Modul 2 Nat.

Serena Modul 2 Nat.

Ardesia Modul 2 Nat.

Rhine Limestone Modul 2 Nat.

Ivory Extra  Modul 2 Nat

Grey Stone  Modul 2 Nat

X31606

X31607

X31610

X31611

X31624

X31626

11

11

11

11

11

11

0,99

0,99

0,99

0,99

0,99

0,99

22,56

22,56

22,56

22,56

22,56

22,56

1

1

1

1

1

1

42

42

42

43

43

43

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

45

45

45

45

45

45

44,55

44,55

44,55

44,55

44,55

44,55

*

9x30
Sockel
Bull Nose
Plinthe à bord arrondi
Battiscopa becco civetta

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X39014

X39015

X39018

X39019

X39030

X39032

10

10

10

10

10

10

0,96

0,96

0,96

0,96

0,27

0,27

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

4

4

4

4

4

4

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

60x32,5
Einteilige Stufenplatte
Single Slab Large Step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia

Rhine Limestone

Ivory Extra Nat.

Grey Stone

X32614

X32615

X32618

X32619

X32630

X32632

4

4

4

4

4

4

20,80

20,80

20,80

20,80

20,80

20,80

83

83

83

83

83

83

-

-

-

-

-

-

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0,78

0,78

0,78

0,78

0,78

0,78

*

-

-

-

-

-

-

32,5x32,5x5
Einteilige Eckstufenplatte
Single Slab Large cornerstep
Nez de marche monolitique angulaire
Gradone monolastra angolari

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia

Rhine Limestone

Ivory Extra Nat.

Grey Stone

X32514

X32515

X32518

X32519

X32530

X32532

2

2

2

2

2

2

6

6

6

6

6

6

1

1

1

1

1

1

95

95

95

95

95

95

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

-

-

-

-

-

-

*

30x30
Stufe mit Rillen
Nez de Marche
Gradino con scanalature

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia

Rhine Limestone

Ivory Extra Nat.

Grey Stone

X33014

X33015

X33018

X33019

X33030

X33032

4

4

4

4

4

4

8,12

8,12

8,12

8,12

8,12

8,12

1

1

1

1

1

1

18

18

18

18

18

18

-

-

-

-

-

-

0,36

0,36

0,36

0,36

0,36

0,36

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

30x60
Stufe mit Rillen
Nez de Marche
Gradino con scanalature

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia

Rhine Limestone

Ivory Extra Nat.

Grey Stone

X36014

X36015

X36018

X36019

X36030

X36032

4

4

4

4

4

4

16,00

16,00

16,00

16,00

16,00

16,00

1

1

1

1

1

1

0,72

0,72

0,72

0,72

0,72

0,72

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

34

34

34

34

34

34

-

-

-

-

-

-

*

120x32,5
Einteilige Stufenplatte
Single slab large step
Nez de marche monolitique
Gradone monolastra

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X39014

X39015

X39018

X39019

X39030

X39032

10

10

10

10

10

10

0,96

0,96

0,96

0,96

0,27

0,27

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

4

4

4

4

4

4

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

*

120x32,5
Einteilige Eckstufenplatte
Single slab large cornerstep
Nez de marchemonolitique angulaire
Gradone monolastra angolare

Argent Nat.

Serena Nat.

Ardesia Nat.

Rhine Limestone Nat.

Ivory Extra Nat.

Grey Stone Nat.

X39014

X39015

X39018

X39019

X39030

X39032

10

10

10

10

10

10

0,96

0,96

0,96

0,96

0,27

0,27

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

6,1

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

4

4

4

4

4

4

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

* Herstellung nur auf Anfrage (Lieferzeit 60 Tage) - Production only on request (delivery time 60 days) - Production sur demand (délai de livraison 60 jours) - Produzione su richiesta (tempi di consegna 60 giorni)

30x30 Mosaik 3,1x3,1
Auf Netz_on net
sur net_su rete

Rhine Limestone Mosaik 3,1x3,1 Nat.

Grey Stone Mosaik 3,1x3,1 Nat.

X37019

X37032

11

11

0,99

0,99
22,56

22,56

1

1

33

33

-

-

-

-

45

45

44,55

44,55



Technische Eigenschaften | Technical features | Caractéristiques techniques | Caratteristiche tecniche
Durchgefärbtes, kalibriertes Feinsteinzeug | Full-body squared Porcelain Stoneware | Gres Cérame à pleine masse | Gres Porcellanato Squadratato a tutta massa 

Klassifizierung gemäß CEN Normen Gruppe B1 EN 176
Classification in accordance with CEN standards B1 EN 176
Classification conforme aux normes CEN B1 EN 176
Classificazione secondo le norme CEN B1 EN 176

EN NORMEN
EN STANDARDS
Normes EN
Norme EN

ISO NORMEN
ISO STANDARDS
Normes ISO
Norme ISO

Wasseraufnahme
Water Absorption
Absorption d’eau
Assorbimento d’acqua

Physisch-chemische Eigen-
schaften
Physical-chemical properties
Caractéristiques chimico-physiques
Caratteristiche chimico-fisiche

Vorgeschriebene Werte
Required value
Valeur requise
Valore richiesto

Porcelaingres Mittelwert
Porcelaingres mean value
Valeur moyenne Porcelaingres
Valore medio Porcelaingres

Vorgeschriebene Werte
Required value
Valeur requise
Valore richiesto

Porcelaingres Mittelwert
Porcelaingres mean value
Valeur moyenne Porcelaingres
Valore medio Porcelaingres

EN 99 ≤ 0,5% E ≤ 0,05%  Vorgeschliffen/Prepolished
Prépoli/Prelevigato 

E ≤ 0,05%  Naturbelassen/Natural
Mate/Naturale

E ≤ 0,07%  Geschliffen/Polished
Poli/Levigato    

ISO10545-3 ≥≥≤ 0,5% E ≤ 0,05%  Naturbelassen/Natural
Mate/Naturale

Biegefestigkeit
Bending Strength
Résistance à la flexion
Resistenza alla flessione

EN 100 N ≥ 27N / mm2 cm. 60x60 42N/mm2 - 430 Kg/cm2

cm. 60x30 43N/mm2 - 438 Kg/cm2

cm. 45,7x45,7 53N/mm2 - 520 Kg/cm2

cm. 30x30 48N/mm2 - 490 Kg/cm2

cm. 20x20 58N/mm2 - 509 Kg/cm2

ISO10545-4 N ≥ 27N / mm2 cm. 60x60 42N/mm2 - 430 Kg/cm2

cm. 60x30 43N/mm2 - 438 Kg/cm2

cm. 45,7x45,7 53N/mm2 - 520 Kg/cm2

cm. 30x30 48N/mm2 - 490 Kg/cm2

cm. 20x20 58N/mm2 - 509 Kg/cm2

Frostwiderstandsfähigkeit
Frost resistance
Résistance au gel
Resistenza al gelo

EN 202 Die Muster dürfen weder Bruch noch 
Schäden an der Oberfläche aufweisen
No sample must show alterations to the surface
Aucun échantillon ne doit présenter d’altérations 
en surface
Nessun campione deve presentare alterazioni 
sulla superficie

Frostsicher
Frost-proof
Ingélif
Ingelivo

ISO10545-12 Anfrage - Requested - Requis - Richiesto

(100 Gefrier/Auftauzyklen)
(100 Freeze/Thaw cycles)
(100 cycles gel/dégel)
(100 cicli gelo/disgelo)

Frostsicher
Frost-proof
Ingélif
Ingelivo

Widerstandsfähigkeit gegen
Temperaturschwankungen
Resistance to thermal shock
Résistance au choc thermique
Resistenza agli sbalzi termici

EN 104 Kein Exemplar soll sichtbare Schäden 
aufweisen
No sample must show visible defects
Aucun échantillon ne doit présenter de défauts 
visibles
Nessun campione deve presentare difetti visibili

Widerstandsfähig
Resistant
Résistant
Resistente

Verfügbares Prüfverfahren
Testing method available
Méthode d’essai disponible
Metodo di prova disponibile

Widerstandsfähig
Resistant
Résistant
Resistente 

Fleckenfestigkeit nach Abrieb 
und Abrieb + chemischer 
Behandlung
Stain resistance after abrasion 
+ chemical attack
Résistance aux taches à la suite 
d’usure + attaque chimique
Resistenza alle macchie in seguito 
ad usura + attacco chimico

– Centro Ceramico Bologna
Pr. CCB T/Re.C.A. - 010.696

Class 5

Die ursprüngliche Optik der 
Oberfläche wird vollständig wieder 
hergestellt
Surface completely restored to the pristine 
aspect
Restauration complète de l’aspect d’origine 
de la surface
Ripristino completo dell’aspetto originario 
della superficie

ISO10545-14 Class 3 min

a) Glasierte Fliesen - Glazed tiles
 Carreaux émaillés - Piastrelle smaltate

b) Unglasierte Fliesen: Verfügbares Prüfverfahren
 Unglazed tiles: Testing method available
 Carreaux non émaillés: 
 méthode d’essai disponible
 Piastrelle non smaltate:
 metodo di prova disponibile

Class 5

Die ursprüngliche Optik der 
Oberfläche wird vollständig wieder 
hergestellt
Surface completely restored to the pristine 
aspect
Restauration complète de l’aspect d’origine 
de la surface
Ripristino completo dell’aspetto originario 
della superficie

Abmessungen
Sizes
Formats
Formati

EN 98 Länge und Breite - Length and width ± 0,6% max 
Longueur et Largeur - Lunghezza e larghezza  
Stärke - Thickness ± 5% max
Epaisseur - Spessore
Kantengeradheit - Linearity ± 0,5% max
Rectitude des arêtes - Rettilineità degli spigoli
Rechtwinkligkeit - Wedging ± 0,6% max
Orthogonalité - Ortogonalità
Ebenflächigkeit - Warpage ± 0,5% max
Planéité - Planarità

± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio 
 
± 5% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio 
 
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio 
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio

ISO10545-2 Länge und Breite - Length and width ± 0,6% max 
Longueur et Largeur - Lunghezza e larghezza  
Stärke - Thickness ± 5% max 
Epaisseur - Spessore 
Kantengeradheit - Linearity ± 0,5% max 
Rectitude des arêtes - Rettilineità degli spigoli
Rechwinkligkeit - Wedging ± 0,6% max 
Orthogonalité - Ortogonalità 
Ebenflächigkeit - Warpage ± 0,5% max 
Planéité - Planarità  
 

± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio
± 5% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio
± 0,2% Mittelwert - Mean value 
 Valeur moyenne - Valore medio

Tiefenverschleißbeständigkeit
(abgetragenes Volumen in mm3)
Deep abrasion resistance
(removed volume in cu. mm)
Résistance à l’abrasion profonde
(volume de matière enlevée en mm3)
Resistenza all’abrasione profonda
(volume rimosso in mm3)

EN 102 ≤ 205 mm3 140 mm3 ISO10545-6 MAX 175 140 mm3

Lineare Wärmeausdehnung
Coefficent of linear thermal-expansions
Coefficient de dilatation thermique
linéique
Coefficiente di espansione termica lineare

EN 103 ≤ 9x10-6 °K-1 7x10-6 °K-1 ISO10545-8 Verfügbares Prüfverfahren
Testing method available
Méthode d’essai disponible
Metodo di prova disponibile

7x10-6 °K-1

Lichtbeständigkeit der Farben
Colour resistance to light
Résistance des couleurs à la lumière
Resitenza dei colori alla luce

DIN 51094 Die Muster dürfen keine sichtbaren 
Farbveränderungen aufweisen
The sample must show no noticeable colour change
L’échantillon ne doit présenter aucune altération de 
couleur significative
Il campione non deve presentare alterazioni di colore 
significative

Glanz und Farbe der Muster 
unverändert
No change in brightness or colour of 
samples
Aucune altération quant à la luminosité ou 
la couleur des échantillons
Nessuna alterazione nella luminosità o nel
colore dei campioni

– – –

Chemikalienfestigkeit
Chemical resistance
Résistance chimique
Resistenza chimica

EN 106 Die Muster dürfen keine sichtbaren Spuren 
infolge chemischer Einwirkung zeigen
No sample must show visible sign of chemical attack
Aucun échantillon ne doit présenter de traces visibles 
dues à l’attaque d’agents chimiques
Nessun campione deve presentare segni visibili 
dell’attacco di agenti chimici

Nicht angegriffen
Unaffected
Inattaquable
Inattaccabile

ISO10545-13 Die Muster dürfen keine sichtbaren Spuren 
infolge chemischer Einwirkung zeigen
No sample must show visible sign of chemical attack
Aucun échantillon ne doit présenter de traces visibles 
dues à l’attaque d’agents chimiques
Nessun campione deve presentare segni visibili 
dell’attacco di agenti chimici
UB MIN

Nicht angegriffen
Unaffected
Inattaquable
Inattaccabile

Die Erzeugnisse mit einer Wasseraufnahme von < 0,5% sind gemäß den UNI CEN-Normen “Fully vitrified tiles” und gemäß den ASTM-Normen “Impervious tiles” klassifiziert.
The products having an absorption of < 0,5% are classified according to the UNI CEN standards “Fully vitrified tiles” and according to the ASTM standards “Impervious Tiles”.
Les produits présentant une absorption < à 0,5 % sont classés comme “carreaux pleinement vitrifiés”, conformément aux normes UNI CEN et “carreaux imperméables”
conformément aux normes ASTM.
I prodotti con un assorbimento < 0,5% vengono classificati “piastrelle completamente greificate”, secondo le norme UNI CEN e “piastrelle impermeabili” secondo le norme ASTM.

ISO10545-9
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